

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 25 ИЮНЯ 1997 года

№48(5773)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Жатва - 97

Новости События Факты

Первый шаг к сотрудничеству

Состоялась первая встреча губернатора края А.Черногорова с представителями политических партий и движений края. В ходе разговора как губернатор, так и местные политические лидеры высказались за конструктивное сотрудничество в интересах края. Предполагается создание консультативного совета при губернаторе по вопросам взаимодействия с партиями и движениями. Встречу вел руководитель рабочего аппарата губернатора Н.Панасенко

Регистрация кандидатов продолжается

Окружная избирательная комиссия Георгиевского одномандатного избирательного округа № 52 20 июня 1997 года зарегистрировала кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации: М.В. Орлова 1952 года рождения, работающего председателем Кировского районного суда; С.В. Позднякова 1968 года рождения, работающего главой крестьянского хозяйства "Лист" Георгиевского района, председателем Совета ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Ставропольского края; Г.М. Подгорного 1940 года рождения, работающего директором Ставропольского общественного учреждения "Народный дом"; Н.А. Лищенко 1950 года рождения, временно не работающего, проживающего в г. Буденновске; А.Г. Нецадимову, временно не работающую, проживающую в с. Александровском, Александровского района, Ставропольского края.

П.МАРЯНОВ,
председатель комиссии

Марьянцы сделали выбор

Состоялось собрание членов СХП "Марьянское с повесткой дня: "Выборы руководителя, совета предприятия и ревкомиссии". На должность директора претендовали трое - А.П. Бокор, бригадир В.Г. Ковалев и заведующий МТФ М.Е. Москвин. В ходе собрания В.Г. Ковалев снял свою кандидатуру. Тайным голосованием большинством голосов директором СХП "Марьянское" избран Михаил Егорович Москвин.

(Соб. инф.)

Перед страдой

В минувшую пятницу состоялось предуборочное совещание, на которое были приглашены руководители, главные агрономы и инженеры, бригадиры полевых подразделений сельскохозяйственных предприятий. Открыл и вел его глава администрации района В.Ф. Рыков.

О задачах коллективов хозяйств по успешному проведению хлебуборки в 1997 году рассказал начальник управления сельского хозяйства Г.В. Макаров. Начальник станции защиты растений П.Д. Стамо доложил о том, как выполняются защитные мероприятия при выращивании озимых зерно-

вых культур. Начальник инспекции по технадзору А.Н. Дорохин остановился на вопросе обеспечения безопасного проведения уборки урожая. О порядке сдачи зерна в федеральный и региональный фонды и погашении задолженности по товарному кредиту говорил в своем выступлении начальник инспекции по заготовкам и качеству сельхозпродуктов А.В. Трещин.

Слово было также предоставлено заместителю прокурора О.М. Дыканю, начальнику госпожнадзора В.И. Коновалову, начальнику РОВД В.В. Вострикову, заместителю директора АООТ РТО "Кировское" В.И. Гривцову.

Смотр культуры земледелия

Считанные дни отделяют нас от начала трудной, но чрезвычайно важной кампании - уборки хлеба. И вот накануне этой ответственной работы состоялся традиционный смотр культуры земледелия каждого хозяйства, каждого производственного подразделения. В нем приняли участие глава администрации района В.Ф. Рыков, его заместитель, начальник управления сельского хозяйства Г.В. Макаров, руководители хозяйств и главные агрономы. Эта своеобразная взаимопроверка показала, где и как относятся к земле, как ее используют, какие проблемы решают.

Теперь уже с твердой уверенностью можно сказать, что на полях хозяйств района зреет неплохой урожай всех выращиваемых культур. Нынче в общей сложности подкажет уборке 50

тысяч гектаров с учетом масличных культур и семенников трав, в том числе 37,2 тысячи гектаров озимых. Руководители, специалисты хозяйства, земледельцы сделали все возможное, чтобы своевременно провести весь комплекс агротехнических мероприятий. Изыскивали средства для этого и, конечно, в стороне не оставались районная администрация, управление сельского хозяйства. К примеру, только для приобретения минеральных удобрений было выделено более трех миллионов рублей. В результате 17 тысяч гектаров посевов получили стартовые удобрения, и еще 22 тысячи гектаров озимых были подкормлены. Гербицидами обработано 34 тысячи гектаров, и сейчас продолжается работа по борьбе с вредителями и болезнями

сельхозкультур.

Как видим, на все нужны деньги, а недостаток их ощущается постоянно. Поэтому болеющие за дело руководители и специалисты проявляют смекалку, расторопность, чтобы в конечном итоге не только получить хороший урожай, но, что очень важно, убрать его своевременно и без потерь. И так, впереди уборка основной зерновой культуры - озимой пшеницы. К ней ведется активнейшая подготовка. Трудностей в предстоящей кампании избежать можно, но лишь при условии максимального внимания к ней, использовании всех возможностей и резервов - таков был однозначный вывод участников прошедшего смотра культуры земледелия.

Н.КИРЬЯНОВ



Николай Иванович
Лищенко (он на снимке)
знают в станице

Марьинской как скромного человека и примерного труженика. Уже восемь лет работает он на местном молзаводе сборщиком молока у населения. Ежедневно доставляет на своих лошадках от сдатчиков на переработку по 700 - 800 килограммов молока. Люди довольны его работой.

Фото В. ПОКИДЬКО

Наша история

Азово - Моздокской линии - 220 лет

Весной 1777 года императрица Екатерина Вторая подписала указ об учреждении укрепленной линии между Азовом и Моздоком. Тем самым была основана первая правильная граница на юге России. На протяжении 500 верст в короткий срок была возведена тщательно продуманная и хорошо организованная цепь укреплений. Главными опорными пунктами линии являлись девять крепостей, восемь из которых располагались на нынешней территории Ставрополья. Крепости шли в следующем порядке: Святого Павла (ныне город Нововладовск), Святой Марии (возле поселка Комсомолец), Святого Георгия (город Георгиевск), Святого Александра Невского (село Александровское), Святого Андрея (село Северное), а также Ставропольская, Московская и Донская на месте одноименных пунктов. Под прикрытием крепостей и вспомогательных укреплений осуществлялись перевозки и сообщения, возникали мирные населенные пункты, развивалась торговля. В этом году все эти города, села и станицы отмечают свое

220 летие. Пройдут юбилейные торжества и у нас в районе, более того - декада их уже началась, открывшись юбилейным вечером духового оркестра города и фестивалем фольклорных и вокальных ансамблей. Но юбилей - это не только концерты и шоу - программы, это прежде всего повод вспомнить, "откуда есть пошла" родная земля, и какова она сегодня, откуда ведет свою историю твой род, твоя фамилия, вспомнить и приумножить культурные традиции. Именно эти цели преследуют объявленные по инициативе отдела культуры конкурсы на лучшее музыкальное и литературное произведение о городе, станицах и районе, на создание лучшего произведения в области изобразительного и прикладного искусства, фотоконкурс и другие.

О том, как проходят конкурсы, каковы их условия и результаты, редакция будет регулярно сообщать вам, уважаемые читатели. Итоги конкурсов будут подведены в сентябре, но присылать свои работы - в редакцию или отдел культуры - вы можете уже сегодня. Дерзайте! Вы талантливы и станете победителем!

•Прощай, школа

И грянул бал...

Вот и наступил этот долгожданный, очень радостный и одновременно грустный день. Выпускной бал!... Первый настоящий бал в нашей жизни. Десять лет остались позади. Десять незабываемых, самых, наверное, чудесных лет жизни. Сегодня мальчишки выглядят почти мужчинами, а девочки - очаровательны как никогда. Мы так ждали этого мгновения, столько лет готовились к нему. Жизнь открыла перед нами свои двери, впереди долгая и трудная дорога - взрослая самостоятельная жизнь. Главное - не оступиться, с гордостью пройти этот нелегкий путь, стать настоящим Человеком, личностью. Этому нас учили наши дорогие учителя, добрые, мудрые наставники. Как много теплых слов хочется сказать Вам. Спасибо за то, что Вы принимали нас такими, какие мы есть, помогли справиться со всеми трудностями, всегда были готовы протянуть руку помощи. Сердечное Вам спасибо и низкий поклон.

Особые слова признательности и благодарности хочется сказать нашему любимому классному руководителю Вере Георгиевне Галченко. Семь лет рука об руку мы шли по трудным дорогам знаний, а она всегда была поддержать нас теплыми словами, добрым советом. Благодаря ей навсегда останутся в памяти наши такие интересные классные часы, "пятиминутки", которые стали доброй традицией, совместные поездки и походы. Спасибо Вам большое, милая Вера Георгиевна, за то, что Вы учили нас жить, бороться с трудностями, не пугаться бесконечных проблем. Благодаря Вам, мы научились любить окружающий мир, дружить, помогать друг другу. Простите нас за то, что мы не были идеальными учениками, иногда огорчали Вас, но поверьте, огонек, зажженный Вами в наших душах, не погаснет никогда, и мы будем часто приходить в нашу школу.

Выпускники 11 класса
СШ № 33 г.Нововладовск

26 июня - Международный день борьбы с наркоманией

Я не знаю, кому жить труднее - реалисту или романтику. Да, действительность иногда бьет очень больно и смотреть ей в лицо не хочется. Может, поэтому тех, кто предпочитает глядеться в маску, становится все больше. И все чаще творцом маски оказывается алкоголь или наркотики.

Сегодня в Кировском районе на учете у нарколога состоят 988 взрослых алкоголиков, 87 из них - женщины. Число наркоманов возросло в 25 раз и достигло 91, плюс восемь подростков в возрасте до 18 лет. Число проходящих через этот кабинет за эпизодическое употребление наркотических веществ и спиртного гораздо больше - одних подростков около 120 за год. А сколько их рядом с нами, можно только догадываться.

Наркомания. Цена удовольствия

Наркомания - это болезнь с развивающейся физической, но самое главное - психической зависимостью от наркотика. Она имеет свои стадии развития. Через некоторое время у больного наступает рост толерантности, когда для вхождения в привычное состояние "кайфа" требуется постоянное увеличение дозы.

При второй стадии толерантность возрастает до 50 раз и более. Нормальный человек при введении такой дозы просто умирает. Психическая зависимость достигает апогея и представлена в виде навязчивых мыслей "где достать". Наркоман начинает колоться до двух - трех раз в день и выше. При отсутствии наркотика наступает "ломка", боязнь которой заставляет колоться снова и снова.

Наконец, наступает третья стадия. Это когда уже нет "кайфа", нет "прихода" и "отхода". Нет ничего. Теперь наркотик - средство выжить. Человек должен принимать его просто для того, чтобы встать с кровати, передвигаться, чтобы жить...

В наркомане существуют два человека. Один понимает, что нельзя делать того, что делает он. А другой не понимает ничего и думает лишь об одном: где достать новую порцию...

КОРР. Есть ли принципиальное отличие наркомана от токсикомана и алкоголика?

Л.П.ГУРИНА, нарколог. Принципиальной разницы нет. По сути это одно и то же, только при наркомании зависимость наступает и проявляется интенсивнее. Но главное отличие состоит в том, что наркотики относятся к числу запрещенных для употребления препаратов. За их немедленное употребление следуют юридическая ответственность.

КОРР. От наркомании лечат, но излечивают ли?

Л.П.ГУРИНА. Однозначно ответить на этот вопрос очень сложно. Слишком много составляющих факторов. Одним из главных является желание наркомана избавиться от своей болезни. Часто очень трудно бывает стать на "тропу излечения", сделать первый шаг. Последнее время многие упираются в деньги, и немалые. За полный курс лечения нужно выложить крупную сумму. Понятно, что ею обладает

далеко не каждый. И второе - если бы можно было изготовить лекарство, уничтожающее психическую зависимость, возможно, проблема была бы решена. Пока что мы лечим наркоманов, используя психотропные препараты, а это только заглушает зависимость.

Еще 50 процентов успеха - возможность сменить окружение, вплоть до перемены места жительства. Тут есть финансовые и юридические трудности, на многих висят условные судимости, а значит, отсутствие права на выезд.

Наконец, компетентный специалист. При контакте с пациентом замечаешь все мелочи: он раздражителен, неровен, громко разговаривает. Напротив, молчалив, угрюм - значит, близится срыв. Опытный врач всегда быстро среагирует на это. Самое трудное - вылечить душу. После снятия наркотической пленки она как обнаженная рана. Душа деформировалась, привыкнув к определенному восприятию мира. Теперь место "розовых наркотических очков" может занять злоба. Что-

бы этого не случилось, нужно мягко скорректировать душу, помочь ей восстановиться. И последний этап выздоровления - социальная реабилитация. В идеале на всех этих этапах рядом должен быть врач. Но, как вы понимаете, для нас это нереально.

КОРР. Многие, ставшие на путь излечения, боятся так называемой "ломки". Действительно ли она так страшна? Можно ли, если не исключить, то хотя бы уменьшить ее?

Л.П.ГУРИНА. Снять боль, конечно можно. Ломка - не самое страшное. Многие говорят: "Я не выдержу, я не смогу". Но пределы человеческой боли велики, особенно когда знаешь, надо зубами за кровать держаться, но терпеть. И врачи всегда помогут. Главная трудность отвыкания от наркотика в другом. Здесь особенно опасна психическая зависимость. Первая ее степень - сама тяга к наркотику. Вторая - память о "кайфе". Стоит увидеть своих друзей, шприц, место, где колелся, - и все. Вот в чем страшная сила наркомании.

Бывает нужна экстремальная ситуация, стресс огромной силы, способный стереть, перекрыть психическую зависимость от наркотика. История из жизни, один из братьев, "хронический" наркоман, приняв чрезмерную дозу, умер. Второй поклялся на его могиле никогда больше не колоться. Смерть любимого брата оказалась слишком сильным потрясением. Но хватит ли его надолго - неизвестно.

КОРР. Когда наступает зависимость? Можно ли безнаказанно "попробовать" это удовольствие?

Л.П.ГУРИНА. После первого раза привыкания не происхо-

дит. Но и "кайфа" еще нет. Начинающему наркоману даже может быть плохо, как и начинающему курильщику. Но чаще всего наступает сонливость. Чтобы испытать вождельный "кайф", нужно не менее двух - трех уколов. А это уже чревато. Привыкание начинается после шести - семи раз регулярного применения.

КОРР. Существует огромное количество наркотиков. Чем они отличаются друг от друга? Почему один предпочитает анашу, другой опиум, третий - "винт"?

Л.П.ГУРИНА. Наркотики различаются силой и характером воздействия на организм, особенностями "кайфа", ценой, наконец. Опиумных наркоманов я бы назвала элитными. Почему? Во-первых, ими становятся молодежь, подавшая надежды, спортсмены, люди, достигшие материального успеха и по каким-либо причинам сорвавшиеся. Во-вторых, воздействие опиума на организм не так стремительно. Человек не сразу опустается, он еще долго следит за собой, сохраняет форму, здравый рассудок. Но, конечно, употребление наркотиков в любом случае не проходит бесследно. Как правило, жизненный порог наркомана - не многим более сорока лет.

А тем временем число наркоманов растет в геометрической прогрессии, и основа пополнения - молодежь. Кого - то втягивают в опасное удовольствие друзья, кто - то начинает по принципу, что все в жизни нужно испытать. Но прежде, чем попробовать, подумай. А стоит ли?

О.МЕДЯНИК

На темы образования

Три года назад директору СШ № 13 В.Н.Трициной пришла в голову мысль о создании в школе лицейского класса. Учитель русского языка и литературы Т.А.Золотухина поддержала эту инициативу. И 1 сентября 1994 года 17 учеников из тех 7-х классов, в которых литературу преподавала Татьяна Александровна, по своему желанию и с согласия родителей вошли не в обычный 8 "А", а в 8 "Л".

Доверчивых подростков сразу же загрузили по самые уши: 5 часов литературы в неделю вместо 3, 5 часов русского, 3 истории. Помимо английского, ввели еще один иностранный язык - немецкий или французский. Добавили спецкурсы "Стилистика русского языка", "Человек, общество и право". Но и этого "кровожадным" учителям показалось мало, а потому через некоторое время появились и логика.

- Не устаеете? - посочувствовала я лицеистам. - Не завидуете "обычным" десятиклассникам?

- Не-а. Они нам завидуют, - не без гордости ответили лицеисты.

- Чему же? - изумилась я.

- А мы знаем больше.

Ведь нам преподают то, что не в каждом вузе изучается. (Кстати, двоим бывшим "завистникам" удалось осуществить заветное желание - перешли - таки в лицейский класс).

Действительно, универсальный закон философии о переходе количества в качество сработал и здесь: читая и анализируя произведения Вольтера, Бальзака, Гюго, Шиллера, Гофмана, Шекспира.

А уж формы занятий самые разнообразные: семинары, лекции, зачеты, диспуты, конкурсы, конференции...

Главное на уроке литературы, считает Татьяна Александровна, чтобы нравственное перестало хитроумно прятаться в словах "проблематика" и "тематика" и открыто вышло на поверхность урока, чтобы ученики не только прочли книгу и написали сочинение, но и задумались, "примерили на себя".

- Дима, ты любишь своих родителей? А ты, Петя? А ты?... А вот как ответил на

этот вопрос герой романа И.С.Тургенева Базаров... И урок продолжается.

Анатолий Иванович Аксенов, учитель английского языка, полагает, что знание одного, а еще лучше - нескольких иностранных

чувствует на себе прелесть пребывания "в шкуре" хулигана, вора, торговца наркотиками на игровом судебном процессе, вряд ли захочет испытать это еще раз, уже не понарошку.

Как вы думаете, есть ли услуга учителя в том, что все ученики, кроме одного, имеют по правде деньги оценку "отлично", и полкласса после

окончания школы желают обучаться на юридическом?

За три года в коллективе лицеистов укрепились свои добрые традиции: ежегодно совместно с работниками районной библиотеки проводятся дни памяти Пушкина, Лермонтова, Есенина... В октябре - месяце, в котором родился М.Ю.Лермонтов, - совершается поездка в Пятигорск или Кисловодск. Обязательно пишутся сочинения, в любом жанре: репортаж, очерк, эссе... В прошлом году работа Иры Гофман "Путешествие по лермонтовским местам России" заняла первое место на краевом кон-

Зачем трактористу литература?



языков помогает постичь свой собственный, родной; развивает логическое мышление, укрепляет память.

Юрист и преподаватель правоведения Нина Павловна Шалатова помогает юным гражданам усвоить свои права и обязанности, понять взаимную ответственность личности и государства. Скучать не приходится, особенно на практических занятиях, где каждый может выступить в роли судьи, адвоката, прокурора, свидетеля, потерпевшего или преступника. Мне кажется, тот, кто по-

Лето
Отдых - дело серьезное,

особенно когда дело касается детей. Несвоевременное или не в полном объеме выделение Министерством финансов средств на проведение летней оздоровительной кампании привело к тому, что в прошлом году общее количество детских оздоровительных лагерей сократилось почти на три с половиной тысячи, а число отдохнувших в них детей уменьшилось на 300 тысяч. На 20 тысяч сократилось количество отдохнувших детей, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС, на 30 тысяч - детей-инвалидов, на 50 - детей-сирот, почти на 600 тысяч - детей из многодетных и неполных семей.

Около 15 миллионов детей в России нуждаются в обязательном отдыхе в период летних каникул нынешнего года. Реально же только пять миллионов могут этот отдых получить.

По предварительным данным, расходы на одного ребенка составляют в среднем два миллиона рублей, а на финансирование всей кампании потребуются, не много не мало, три с половиной триллиона.

В связи с этим Государственная Дума приняла постановление "О неотложных мерах по финансированию расходов на организацию летнего отдыха и оздоровления детей в 1997 году". Правительству предложено в кратчайшие сроки погасить задолженность Министерства здравоохранения в размере 95 миллиардов для предоставления санаторно-курортного лечения и отдыха детям, особо нуждающимся в социальной защите, а также принять меры по выделению из Федерального бюджета 200 миллиардов рублей на финансирование летнего детского отдыха за счет прочих расходов.

Это, конечно, хорошо. Хотя 295 миллиардов все же не три с половиной триллиона.

(По материалам РАЙСКОПСА)

курсе "Мой Лермонтов". Несколько лет поддержки - дают связь с освободителями Новопавловска - бойцами 34 отдельной гвардейской Краснознаменной танковой бригады имени А.Суворова.

В этом году 10 "Л" выпала особая честь - нести вахту в почетном карауле у Вечного огня.

Кто - то уже определился в выборе профессии, другие еще думают. Для тех, кто хочет стать гуманитарием, учеба в лицейском классе, несомненно, пригодится. А зачем все это остальным? Зачем литература трактористу?

"Как зачем? - удивились ребята. - Чтобы быть добрым, нормальным человеком".

А Татьяна Александровна добавила: "Литература, как никакая другая предмет, учит быть лучше, добрее, гуманнее и одновременно сильнее и мужественнее, учит развиваться на свою судьбу, а не завидовать чужей - то легкой, устроенной. Пять - восемь лет назад мы мечтали о создании классов, где будет углубленно изучаться литература, история, язык. Для меня эта мечта сбылась. Надеюсь, что и через год, когда выпущу свой первый "Л", она меня не обманет: придет ко мне новые лицеисты".

О.МАЛАХОВА

День поля

17 июня в станице Старопавловской был проведен День поля научно-производственного предприятия "КВН" по технологии возделывания озимого рапса, возглавляемого генеральным директором, доктором сельхознаук В.Н. Куренным. В нем приняли участие начальники и главные агрономы райсельхозуправлений, руководители и главные агрономы хозяйств Кировского, Курского, Предгорного, Георгиевского, Минераловодского, Советского, Степновского районов, ученые Ставропольской сельхозакадемии.

Во Дворце культуры после ознакомления со специальной литературой началась работа краевого семинара. Открыл его и сообщил о целях данного мероприятия заместитель начальника отдела земледелия и химизации Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края В.В. Немашкалов. С информацией о работе СХП "Старопавловское" выступил его директор О.П. Гиринг. О состоянии и перспективах возделывания озимого рапса рассказал начальник отдела по отраслям растениеводства Кировского райсельхозуправления кандидат сельхознаук И.М. Виконин.

Заместитель генерального директора НПП "КВН", кандидат сельхознаук А.А. Вегера остановился на особенностях технологии возделывания и уборки озимого рапса. О защите посевов этой культуры от вредителей и болезней рассказала заместитель начальника краевой станции защиты растений А.Я. Панькова. Своим многолетним опытом работы с озимым рапсом поделился главный агроном ЗАО "Урух" Георгиевского района Д.Ф. Сабельфельд.

Соблюдая технологию

В Кировском районе начали заниматься выращиванием озимого рапса в начале 70-х годов. Но возникла трудность - он вымерзал и хозяйственники большого интереса к нему не проявляли. Так было и в колхозе имени Калинина, где я работал председателем. Семена мы обычно приобретали в Кабардино-Балкарии и Осетии. В 1962 году по краю, включая и Карачаево-Черкесию, высевалось до 40 тысяч гектаров, в 1976 году - только 10 тысяч, а убиралось на зеленый корм и семена всего около двух тысяч гектаров. Причина известна - рапс вымерзал.

Мои наблюдения показали, что не вымерзали посевы сильно развитые и с достаточной густотой стояния, и впоследствии было установлено - надо иметь 2 - 2,5 миллиона растений на одном гектаре с высотой листовой пластинки 35-40 см. При таком развитии листовая пластинка в сильные морозы отмирает и тем самым закрывает точку роста. Озимый рапс местной селекции "Кировский" выдерживал морозы до 23 градусов. Для развития рапса в основу легла система примене-



Специалисты хорошо знают, что ежегодно падает урожайность подсолнечника. И причина этому одна - поражение его карантинным заболеванием, фимопсисом, эффективных мер борьбы с которым пока не найдено. Практически дальнейшее развитие семеновод-

ства этой масличной культуры сведется к нулю. К тому же, закупка новых семян подсолнечника экономически не выгодна: одна тонна стоит сейчас более 30 миллионов рублей или нужно отдать взамен 43 тонны товарного подсолнечника.

Встал со всей остротой воп-

рос, что делать? И пришли специалисты к выводу - нужно заниматься выращиванием семенного озимого рапса, урожайность которого достигает в отдельных хозяйствах 36 центнеров с гектара. Цена его тоже высокая, и есть гарантированный рынок сбыта. Кроме того, озимый рапс является ценным

предшественником под озимую пшеницу. Есть и другие преимущества в пользу озимого рапса, это неслезная работа по семеноводству, улучшение агрофизических свойств почвы, сроки сева и уборки не совпадают с другими культурами на зерновом поле.

Учитывая все эти факторы, хозяйства нашего района посеяли прошлой осенью 2000 гектаров озимого рапса, в том числе 1860 гектаров двухнелевого. Этой культурой начали заниматься колхоз "Советский", сельхозпредприятия "Горнозаводское", "Нива", "Старопавловское", КСП "Прогресс", ГПЗ "Комсомолец". Ныне серьезно к возделыванию рапса на

маслосемена относится научно-производственная фирма "КВН" во главе с доктором сельхознаук В.Н. Куренным, которая установила тесный контакт с нашим районом и оказывает практическую помощь по многим вопросам.

Н. КИРЬЯНОВ

Только в тесном контакте

Наш корреспондент беседует с генеральным директором научно-производственного предприятия "КВН" по технологии возделывания озимого рапса, доктором сельхознаук В.Н. Куренным.

Корр. Валерий Николаевич, с какой целью создавалось ваше предприятие и что оно представляет собой сегодня?

В.Н. Куренной. Во-первых, хочу пояснить, что наша фирма названа так по начальным буквам моей фамилии, имени и отчества. Основали мы ее в Ставрополе в 1989 году с целью организации научной, про-

изводственной и предпринимательской деятельности в области сельского хозяйства. Основные задачи - демонстрационное и производственное испытание, продажа пестицидов, семян рапса, кориандра, горчицы, подсолнечника, кукурузы, сеялок, опрыскивателей, зерноуборочных комбайнов, а также закупка у товаропроизводителей рапса, кориандра, горчицы, ячменя, пшеницы, гороха, подсолнечника и бартерный обмен на сельхозпродукцию пестицидов, семян, сеялок, опрыскивателей, комбайнов. В этом году открыли дочернее предприятие - фирму "КВН-

Агро", которая успешно осуществляет экспортно-импортные операции с семенами, зерном, техникой, нефтепродуктами.

Корр. Видимо, для выполнения этих задач требуются определенные условия?

В.Н. Куренной. Несомненно. Мы позаботились, чтобы создать необходимую материально-техническую базу, подобрали квалифицированные кадры, открыли свой офис в г. Ставрополе, наладили тесные связи с российскими и иностранными фирмами, с хозяйствами и администрациями районов. Фирма осуществляет свою деятельность при поддержке Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края.

В 1995 году по контрактам с нашей фирмой работало 60 ставропольских хозяйств, в прошлом году их стало более 110. В 1997 году возобновили контракты с нами 97 процентов хозяйств. Кроме того, добавились другие хозяйства Ставрополья, а также Калмыкской, Карачаево-Черкесской и Северо-Осетинской республик.

Корр. Как Вы считаете, каковы перспективы вашей фирмы?

В.Н. Куренной. Перспективы есть. И заключаются они в комплексном обеспечении хозяйств всеми необходимыми средствами производства озимого и ярового рапса, подсолнечника, кориандра, горчицы, включая высококачественные семена, средствами защиты растений, удобрениями, техникой для посевов, уходовых и уборочных работ с гарантированным сбытом продукции по высоким ценам мирового рынка.

Мы готовы терпеливо и честно идти по пути сотрудничества, развития и углубления отношений с хозяйствами, оказания помощи на деле, предлагаем только лучшие товары и продукты. До конца июня запланировали провести два семинара (Дни поля) по технологии возделывания озимого рапса шведской компании "Хиллесберг" с посещением демон-



страционных посевов 16 сортов и гибридов. Вот проводим у нас, в СХП "Старопавловское", затем побываем в колхозе им. Сараява Петровского района. С 13 по 29 августа три Дня поля пройдут по технологии возделывания подсолнечника и кукурузы американской компании "Каргилл", посетим участки посевов в СХП "Родина" Красногвардейского, СХП "Калиновское" Александровского и ЗАО "Урух" Георгиевского районов.

Корр. А где рапс лучше в этом году и как будет убираться, ведь операция эта довольно серьезная?

В.Н. Куренной. Лучшие посевы озимого рапса в этом году в СХП "Кузультинское", ТП "Тугулукское" и ФХ "Сокол" Грачевского района, в ТОО "Зубр", АКХ "Орловское" Кировского района, ТОО "Дружба" Предгорного, АО "Восток" Красногвардейского, колхозе им. Кирова Петровского, СХП "Саблинское" и СХП "Искра" Александровского районов.

Для уборки требуется высокопроизводительная техника, работающая с минимальными потерями. Такие зерноуборочные комбайны поставляются с комплектом приставок для уборки мелкосемянных культур, подсолнечника и кукурузы. На уборке урожая рапса и зерновых культур в этом году в хозяйствах Петровского, Грачевского, Александровского районов для демонстрационного и производственного испытания будут использованы четыре комбайна "Мега" германской фирмы "Класс".

Н. КИРЬЯНОВ



тысяч гектаров, и сделали правильно. В местных условиях выращивать эту культуру не только можно, но и нужно. Необходимо только соблюдать полностью технологию.

Перспектива озимого рапса очевидна. Учитывая, что он является хорошим предшественником под озимую пшеницу и имеет высокую экономическую эффективность возделывания, хозяйства получают возможность иметь по одному полю этой культуры в каждом севообороте. Расширение в районе посевов озимого рапса до 10 - 12 тысяч гектаров позволит получить, как минимум, 17 - 18 миллиардов рублей, а это значительный резерв в укреплении их финансового состояния.

И. ВИННИКОВ, начальник отдела по отраслям растениеводства управления сельского хозяйства.

Распоряжение губернатора Ставропольского края о мерах по ликвидации амброзии и других опасных карантинных растений

В целях ликвидации опасных карантинных растений - амброзии полыннолистной и других видов на территории края

1. Главам районных территориальных государственных администраций края, администраций городов края, министерству сельского хозяйства и продовольствия края (Гаркуша), управлению автомобильных дорог правительства края (Васелов), Федеральной дирекции Севкавказавтотрассы (Кривенко), Минераловодскому отделению Северо-Кавказской железной дороги (Мыцай), Ставропольскому управлению лесами (Поповичев), управлению жилищно-коммунального хозяйства правительства Ставропольского края (Тыртыев), ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов края (Баранов), комитету по земельным ресурсам и землеустройству края (Симбирев), государственному комитету по охране окружающей среды Ставропольского края (Яковлев), пограничной государственной инспекции по каран-

тину растений (Оськин), краевой станции защиты растений "Ставропольская" (Никитенко), Ставропольскому краевому центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора (Богданов) в соответствии с Законом Ставропольского края "О карантине растений на территории Ставропольского края" разработать и обеспечить выполнение мероприятий по уничтожению амброзии полыннолистной и других карантинных сорняков в период с 15 июня по 15 сентября 1997 года

2. Главам районных территориальных государственных администраций края, администраций городов края создать комиссии по организации уничтожения амброзии полыннолистной и других видов опасных карантинных растений на территории всех земледельческих хозяйств, в том числе пустырях, неостройках, территориях предприятий и других местах, заросших сорной растительностью.

Информировать правительство края о ходе выполнения настоящего распоряжения 01.09.97, 15.09.97

3. Пограничной госинспекции по карантину растений по Ставропольскому краю, Ставропольскому центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора постоянно осуществлять контроль за выполнением мероприятий по ликвидации амброзии и других карантинных сорняков

Совместно со средствами массовой информации края обеспечить пропаганду мероприятий по уничтожению амброзии

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя правительства Ставропольского края И.Г.Божко

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Губернатор
Ставропольского края
А.Л.Черногоров
г.Ставрополь
05.06.97 № 384-р

Госкарантин призывает и предупреждает

Государственная инспекция по карантину растений призывает всех земледельцев не зависимо от форм собственности активно включиться в борьбу с карантинными сорняками амброзией полыннолистной, повилочкой, а также с другими злостными сорняками. Мероприятия по уничтожению амброзии полыннолистной необходимо закончить до начала цветения сорняка, которое начинается в третьей декаде июля. В этот период амброзия особенно вредоносна. Выделяя пыльцу, которая является сильнейшим аллергеном, амброзия вызывает заболевания у чувствительных людей - бронхиты, поллинозы, бронхиальную астму, кроме того ослабляет организм даже у здоровых людей. Амброзия как сорняк очень конкурентоспособна по сравнению с другими растениями.

Она сильно иссушает почву, при средней густоте 250-300 растений на 1 кв. м амброзия за вегетационный период поглощает с 1 га примерно до 2000 тонн воды и питательных веществ, в пересчете на минеральные удобрения 7-8 центнеров. Для уничтожения амброзии необходимо применять все имеющиеся средства: выпалывание, выдергивание вручную, скашивание на низком срезе, не менее 4-5 раз за сезон, проведение культивации, а также, по возможности, применение гербицидов.

Повилочка полевая - сорняк, не имеющий корневой системы, живет, питаясь соками растения-хозяина, к которому он прикрепляется присосками. Значительный вред повилочка приносит вику, люцерне, свекле, моркови и другим растениям. Кроме того, попадая в корм

животным, может вызвать отравление. Наиболее простой и доступный способ борьбы - это выжигание очагов пораженных повилочкой.

Государственная инспекция по карантину растений предупреждает, что непринятие мер по уничтожению карантинных сорняков влечет за собой наказание согласно закону Ставропольского края № 308-24 ГДСК от 30.01.95. "О карантине растений на территории Ставропольского края" в виде штрафов: на граждан - в размере от одного до десяти размеров минимальной оплаты труда, на должностных лиц - от трех до двадцати размеров минимальной оплаты труда.

Г.Половинко,
государственный инспектор
по карантину растений

• Это любопытно

Друг человека - не только собака, но и дождевой червь. Так считают активисты, создавшие Международное общество друзей дождевого червя. В пресс-службе Социально-экологического союза в Москве журналистам рассказали, что главная цель общества - "продвижение всего, что связано с дождевым червем, в широкие массы". Возможно, это звучит как шутка, однако в биосфере дождевой червь играет важнейшую роль и способен решить многие экологические проблемы.

Влияние червей на жизнь человечества люди обычно недооценивают. Они, как

Друзья дождевого червя

правило, видят дождевого червя только в минуты смертельной опасности, когда он застигнут врасплох, открыт свету, ранен. Он стремится к одному - свастись. А в обычной своей жизни черви обходят местность, проглатывая, едят опавшие листья, благоулаживают жилище или занимаются любовными играми.

Дождевой червь спокоен, нетороплив и деловит. Он

совершает полезную работу. Перевернув мертвую растительную органику, он преобразует ее в маленькие почвенные комочки. Они создают наилучшую для растений почвенную структуру, основу плодородия. По ходам дождевых червей происходит перемешивание слоев почвы. По ним же текут вниз воды, неся растворенные органические и минеральные питательные элементы для корней растений, и поступает воздух.

Червь червь рознь. Так, специалисты Калифорнии, занимающиеся их разведением, даже вывели специальную породу красного червя для повышения плодородия.

Хорошо быть богатым, или собачий террор

Письмо
в газету



Дорогая редакция! Просим вас и главу города В.Ф.Кузнецова удовлетворить нашу просьбу: пустить автобус на железнодорожный вокзал, но не просто так, а к приходу электричек. А то многие ходят с сумками, детьми и плетутся по дороге, проклиная местную власть. Есть, правда, частники: стоят, ждут пассажиров, но 30 - 40 тысяч не в каждом кармане лишние. Богатым - то что, за ними машины подъезжают, а бедный тянись через весь город в Дудаевку, Простоквашино, к черту на кулички...

И еще одна просьба: уничтожить бродячих собак. Пусть милиция, что ли, их расстреляет. Невозможно же идти утром хоть к той же электричке: нападают сворами, многих уже покусали.

В центре города к автобусной остановке не подойдешь - собаки облюбовали ее под лежбище и на людей бросаются, недавно девочке ногу искусили. Это на улице Продольной, около домов № 181 и 183. А на Красноармейской до смерти напугали богомольных старушек: шли они в церковь, но вернулись домой, да еще покусанные.

А тем, кто собирается посетить Простоквашино, нужно готовиться заранее: побывают ли они там, еще неизвестно, а вот больницу им посетить придется, чтобы получить сполна курс уколов от бешенства.

Нам кажется, Владимир Федорович поможет - он человек хороший, сердечный, и мы ему заранее благодарны.

Самарыч, Питачева, Дворяк, Пушлай

К сожалению, редакция автобусами не располагает, да и отстрелом не занимается. Но, получив ваше письмо, уважаемые Самарыч, Пушлай и другие, мы немедленно обратились за разъяснением к В.Ф.Кузнецову. Он пообещал.

Конечно, это не просто, но буду делать все от меня зависящее.

Я прекрасно понимаю беспокойность горожан вопросом, когда наконец пойдут регулярно маршрутные автобусы. Как я уже говорил, город намерен приобрести три новых автобуса (см. "Голос времени" за 14 июня). Учтем, чтобы расписание их движения совпадало с приходом электричек.

Что касается бродячих собак и фактов их нападения на людей, такие жалобы к нам тоже поступали. Чтобы предотвратить дальнейшие нападения и возможность эпидемии, с 23 июня с 4 до 6 утра коммунальные службы проводят отстрел бродячих собак. Так что, если услышите выстрелы рано утром, не пугайтесь.

Уважаемые читатели! В программе телевидения на пятницу, 27 июня, допущен полиграфический брак. Приносим извинения и публикуем программу заново.

Пятница, 27

1 канал
6.00 Телеканал "доброе утро"
9.00, 18.00, "Девушка по имени Судьба"
10.00 Моя семья
10.40 Пока все дома
11.20 Домашняя библиотека
11.30 Играй, гармонь любимая
12.00, 15.00 Новости
12.15 Х/ф "Дама с полугаеком"
15.50 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Франции - сборная Литвы
15.20 "Сказки тихого часа"
15.45 Фильм-сказка "Принц-привидение"
17.05 До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.20 Человек и закон
19.50 Пале чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Детектив "Лебединая песня"
23.25 Взгляд
0.20 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная России - сборная Турции
1.25 Ночной кинозал "Возвращение охотника"

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.00 Православный календарь
9.05, 16.25 "Клубничка"
9.35 "Аншлаг" представляет
10.10, 19.00 "Санта - Барбара"
11.15 Избранные
11.45 Графоман
12.00 "Женщина со средствами"

5 и 6 серии
13.35 "Нижегородская ярмарка - 97" Дневник фестиваля искусств
13.45 Ретро - шлягер
14.25 Булгары. У истоков веры
14.50 Экологическая экспедиция РТР
15.05 Иванова, Петров, Сидоров
15.45 Золотая карта России
16.10 Ничего, кроме
17.30 Нейтральная полоса (П)
18.00 Студия - 2 (П)
18.20 Парламентский вестник
20.35 Добрый вечер
21.10 Подиум Д* Арт
21.55 "Нижегородская ярмарка - 97". Телевизионный фестиваль искусств
23.35 Детектив "Огарева, 6"

НТВ

6.00 - 10.00 Сегодня утром
10.15 Утрочко
10.30 "Доктор Куин, женщина-врач"
11.30 Улица Сезам
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.20 Спрос и впрок
13.00 Открытый мир
14.20, 23.40 "Времечко"
16.35 Дистанция - 6
17.35 "Голубое дерево"
18.30 Футбольный клуб
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино "Киборг-стальные руки"
22.45 "Крутой Уокер" правосудие по-техасски"
0.00 Сегодня в полночь

Предлагаю поездку в Германию за машинами. Цена - 655 долларов.

Обращаться по телефону 4 - 09 - 78 с 19 до 21 часа 1 - 1(000092)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г.Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист